

# “淋过雨的人更愿意为他人撑伞”

## 泉信学子积极参与乌克兰撤侨志愿工作

本报讯“淋过雨的人更愿意为他人撑伞。都是身在海外的游子,我们知道这一路过来的艰难。在这次撤离中,罗马尼亚福建同乡会无私地帮助了我们,所以到了这里,我们也想要一起分担。”我校2015级学子、乌克兰国立科技大学在读硕士研究生,目前正在罗马尼亚福建同乡会担任志愿者的温猛和陈祥财同学在接受媒体采访时说道。

2019年,在我校软件学院修完物联网工程专业本科课程后,温猛、陈祥财等同学通过我校“国际本科绿色通道”项目,到乌克兰国立科技大学攻读硕士学位。近年来,通过该项目到乌克兰留学的学子共有9人。

这几年,他们克服了新冠肺炎疫情带来的困难,刻苦求学,本应于今年修完学业顺利毕业,没想到遇到战事。但是他们心态很好,不管是疫情还是这次的撤离,他们都很镇定。俄乌冲突爆发后,学子们每天都会向学校领导报平安,大家也在群里互通信息,互相安慰、鼓励。他们说,他们有一个共同的信念:不管发生什么,相信祖国。

据了解,截至3月11日,已有5位学子返回中国,4位学子撤离到罗马尼亚,全部安全。留在罗马尼亚的4位学子目前都加入了罗马尼亚福建同乡会志愿服务队伍。他们一直在忙碌着,每天都在帮忙联系车辆,连续几天都没怎么合过眼,只为创造最安全的条件接送一批批同胞,尽可能让接送过程更顺利……

“温猛他们长大了。”回想起这些年学子们在乌克兰求学的点滴,国际交流合作处的马老师深有感触,“2019年,我和校领导们一起到乌克兰看望过孩



温猛和部分留学生在乌克兰国立科技大学的合照

子们。在校的时候感觉他们还是孩子,到了国外都很懂事。他们团结、上进,家境都不错但都很节约,吃住学习都在一起,做到了每个月每人生活费控制在500元人民币。”

马老师给我们看了一张照片,这是温猛和部分留学生在2020年国庆节在乌克兰国立科技大学主教学楼前的合照。鲜红的五星红旗,映照出学子浓浓的爱国之情和作为一名中国人满满的

自豪感。在撤侨过程中,学校领导始终密切关注留学生的安全状况、生活物资供应等情况,通过多方渠道联系省外办、联系在乌克兰的朋友和在罗马尼亚的商会等方式帮助学子们撤离。从年龄最小的留学生开始,分批撤离回国或送到罗马尼亚。直到确认我校留学生们都安全,校领导们悬着的一颗心终于放下了。

四位选择继续留在罗马尼亚帮助福

建同乡会开展撤侨工作的学子说,等局势稳定了,他们要回到乌克兰,继续完成未竟的学业。他们说,在撤离过程中,受到罗马尼亚福建同乡会的无私帮助,虽然自己留在了罗马尼亚,加入志愿服务队是义无反顾。这一切,都源于在泉信学习期间,学校构建的“五在泉信”之“志愿服务在泉信”理念,已将志愿服务的精神深深植入他们的意识中。在他们看来,志愿服务是一种生活态度。

# 花灯璀璨 福“见”泉信

本报讯 2月12日,泉信校园异常热闹,节日的氛围也尤其浓厚。今天,部分学子陆续从全国各地返回校园,校园里的一草一木早已随春风苏醒,而师生的欢声笑语更为校园带来“福”味。

为迎接师生返校,让广大师生在校园里共度元宵佳节,学校发挥“闽南文化在泉信”的特色优势,引进上百盏泉州花灯,悬挂在教学楼和实训楼。除此之外,校园里还布置了具有闽南特色的“福文化”元素,更有数十部五彩缤纷的花灯车在校园里缓缓前行,开启了泉信师生的璀璨新学期。

“早就听说泉州花灯是国家级非物质文化遗产,这次这么多花灯挂在校园里,还有那流光溢彩的花灯车,让我有机会这么近距离观赏它们巧妙的做工,在感到精美绝伦的同时也为非遗艺术家的匠心传承所感动。”来自软件学院19级软件工程班的王彬斌同学说道。

此次引进校园的花灯和花灯车还有一个令师生们眼前一亮的亮点,那就是“福文化”带来的满满福气。“福星高照、福佑中华”“有福在泉州”“泉·家·福”“福满刺桐”……还有憨态可掬的冰墩墩和雪容融、喜气洋洋的福虎、俏皮可爱的滴水神兽、闽南特色与时尚元素兼具的“海丝家族”等,都让中华福文化和闽南特色文化在璀璨夺目的花灯里薪火相传,也在泉信焕发新的生机与活力。



花灯车在校园里缓缓前行

# 心意注入笔尖 “我把世遗寄回家”

本报讯 2月26日,“世遗泉州”宣传进校园活动在我校举办。本次活动由中共泉州市委宣传部、泉州市教育局、泉州市文化广电和旅游局主办,泉州信息工程学院承办。泉州市委宣传部宣教科科长连江淮、副科长林达榜,我校党委委员、党委职能部门负责人、分党委(直属党支部)委员、各二级学院党委下属党支部书记,以及师生代表共计700人参加活动。活动由我校党委副书记许旭明主持。

“到了闽南就是闽南人,到了泉州就是泉州人。”校长黄克安为师生们讲授“世遗泉州”开学思政第一课。讲到闽南精神时,黄校长以开头这句话描述闽南人热情好客、海纳百川、开放包容的特点,结合对泉州22处代表性古迹遗址故事的生动讲解,黄校长还讲述了闽南人不怕吃苦、敢拼会赢,重乡崇祖、爱国爱乡,重义求利、不计小利等精神。师生们还观看了由泉州海外交通史博物馆林瀚讲解的《泉州世界遗产的价值》宣讲视频,观赏了《锦绣刺桐城》长卷画作,充分感受闽南优秀传统文化的优秀内涵。

现场还设置了“我把世遗寄回家”传邮寄语活动,学生们使用印有22个遗产点的明信片,写下给朋友好朋友的祝福,现场体验邮戳、盖戳、投递等服务,通过小小明信片把“世遗泉州”带到世界各地。

“这个活动很有意思,平时大家都是通过社交软件联系,几乎没有写过信或者明信片。我给我爸爸妈妈还有好朋友都写了信,相信他们一定会很惊喜的。”活动现场特意邀请了一批来自陆上丝绸之路城市和海陆丝绸之路城市的同学们参加传邮寄语活动。

目前就读于泉州信息工程学院20级软件工程(中外合作)专业的学生、来自西安的杨一帆说:“泉州和西安都是有底蕴、有品位的城市,汉唐看西安、明清看北京、宋元看泉州,我通过明信片邀请了家乡的小伙伴来泉州看看,也欢迎泉州的朋友到我的家乡游玩。”

# 泉信书法家 “迎春送福”赠春联

本报讯“朱红春帖千门瑞,翠绿柳风万户新”。写春联、贴春联是象征吉祥的民族风俗习惯,不仅寄托了人们对美好生活的殷切期待,更是延续中华数千年传统文化的重要载体。为传承中华优秀传统文化,弘扬社会主义核心价值观,营造欢乐祥和的节日氛围,倡导向上向善的文明风尚,1月11日,泉州信息工程学院开展“挥毫迎春翰墨送祝福”送春联活动。

浓浓的墨香扑鼻而来,送来了冬日里的融融暖意。活动现场,创意设计学院蒋永茂教授、质量管理评估处处长李怀伦、科研处副处长张晓军等老师不辞辛劳挥毫泼墨,为泉信师生们书

写春联,送上祝福。

一幅幅春联映红了笑脸,一个个“福”字温暖着人心……师生们带着辞旧迎新、喜迎虎年的美好期盼,前来为自己“量身定制”春联,期冀在新的一年里福虎相随,万事顺遂。

翰墨飘香,在欢乐祥和的气氛中,本次活动送出了300多副对联和500多个“福”字。

“迎新纳福,为师生书写春联,弘扬中华民族优秀传统文化,更丰富了师生的精神生活,在校园里营造祥和的氛围,是形成以文化人、以文育人、内外兼修的校园文化的重要载体,是文明校园建设的重要内容。”学校党委副书记、工会主席黄世琴说道。



校园年味浓,温馨又热闹。

前来领取春联的师生们纷纷表示,该活动不仅弘扬了中华优秀传统文化,增强大家的文化自信,还让大家深深地感受到了欢乐祥和、喜庆文明的节日氛围和学校对师生们的真切关怀及美好祝愿,非常有意义。



蒋永茂教授为师生们书写春联,送上祝福。

# 泉州信息工程学院2021级新生军训圆满完成



军训风采



综合战术演练



2021级军训总结表彰大会

本报讯 1月14日,为期两周的泉州信息工程学院2021级新生军训圆满落幕。

军训期间,除军事技能训练外,学校还组织了安全知识讲座与防火逃生演练等活动,丰富了校园文化氛围,坚定了参训学生的理想信念。

14日上午8点,泉州信息工程学院2021级新生军训总结表彰大会在校田径运动场举行。黄克安、刘地松、林东、许旭明、张舜德、聂利亚、黄世琴等校领

导,丰泽区武装部政委方红兵上校,丰泽区武装部军事科科长、军训团团长林火焰少校等出席总结表彰大会。大会由校长助理、学生处处长孟庆新主持。

在庄严的国歌声中,2021级新生军训总结表彰大会正式开始。在泉州市丰泽区武装部的指导下,通过全体师生的共同努力,2021级新生圆满完成各项任务。他们以饱满的精神、飒爽的军姿、整齐的队列,交上了一份满意的答卷,表明了泉信学子“请党放心、强

国有我”的决心。

党委书记刘地松宣读《关于表彰2021级学生军训先进集体和先进个人的决定》,一批作风优良、训练刻苦、成绩突出的先进集体和个人上台接受表彰。2021级机械设计制造及其自动化1班等10个方阵被评为会操优胜连队;莫贝克等15位教官被授予“优秀教官”称号;2021级机械设计制造及其自动化1班林泽文等142名同学被授予“军训标兵”称号;崇新书院A421等41个

宿舍被评为“优秀宿舍”。

学校校长黄克安作总结讲话。他指出,此次军训对于培养爱国爱党爱国情怀、树立纪律意识、增强集体荣誉感、磨炼意志品质具有重要意义。他希望同学们能将军训成果转化为今后的精神力量和行为指南,淬炼自己军人的品格,同时提出三点要求:一是增强国防意识,投身国防建设;二是坚持慎思明辨,提升思想高度;三是积极面对逆境,增强意志韧度。



泉信学生在“我把世遗寄回家”前打卡拍照

# 非遗文化进校园 高甲戏曲润心田

本报讯 3月9日,国家艺术基金资助项目高甲戏《围头新娘》走进泉州信息工程学院。这是泉州信息工程学院创新“三育人”机制,持续深化文明校园创建,构建“五在泉信”育人体系之“闽南文化在泉信”活动之一。

泉州信息工程学院党委副书记许旭明指出,学校始终紧紧扎根于泉州大地,创新应用型本科高校办学特色,注重学校事业发展与地方经济发展紧密对接。举办“闽南文化在泉信”系列活动,将使广大师生进一步加深对闽南文化、非遗文化和闽南精神的热爱的,让闽南文化瑰宝真正发挥扎根校园、润物无声的教育效果。

高甲戏《围头新娘》深受同学们欢迎,艺术家们的精湛表演不仅让同学们深深感受到高甲戏这一剧种的独特魅力,同时进一步加深了对海峡两岸同根同源一家亲的了解,进一步增强祖国统一的心信心和决心。大家纷纷表示要刻苦学习,为中华民族伟大复兴贡献力量。